

一市箸岙村:保护传统文化留住乡愁根脉

新时代新征程 记者走基层

记者 章莉 通讯员 周如歆

青色掩映的村落,溪坑石垒砌的小屋,古色古香的道地……近日,记者走进一市镇箸岙村,水墨画般优美宜人的风景,让人眼前一亮。箸岙是一个具有深厚文化底蕴的耕读渔村。它三面环山,东临大海。全村共有600余人,却有一半以上村民选择外出务工。去年底,该村成功入选第四批中国传统村落。一走进箸岙,首先映入眼帘的是一个高耸而立的烟囱,“中国传统古村”几个大字挂在上图格外

显眼。天气转冷,相比于记者身上厚实的冬装,褚氏祠堂里却一片热火朝天,20余位村民正锯着长长短短的大木桩,个个满头大汗。锯完的木桩则被身强力壮的村民们抬到不远处的赵家道地,木匠师傅们爬到高高的木桩上,细心地修复着这座老建筑。村党支部书记褚勇告诉记者,这是今年箸岙村传统村落维护项目之一。记者看到,村办公楼前的围墙上,则是箸岙酒、箸岙饼、箸岙舞狮等传统文化介绍,图文并茂,形成了村中一道别样的风景线。近仁堂、近智堂、植桂书舍……这个拥有六百多年历史,曾经出过37名进士的古村,在历经沧桑岁月的洗礼后,愈发展现出幽远和静美。

2016年8月,“第一书记”马迎春带着传统古村发展项目和文化礼堂提升项目来到村里,箸岙的面貌悄然发生着变化。“留住乡愁根脉,就要有自己的特色。”马迎春来到村里的第一件事,就是和村班子成员商讨如何发展箸岙。“传统村落文化就是箸岙的特征,我们要保留,要维护,并在此基础上推广。箸岙要发展,就要走‘文化+旅游’的路子。”此时,恰逢村里申报中国传统村落,大伙儿齐心协力,分工合作。马迎春将村里每一处传统建筑、传统文化资料进行收集整理,褚勇和村主任褚孟启则带着村委们清理倒塌的老房子、杂草丛生的道地,对小姐楼、近智堂等年久未修的老建筑进行维护。顺利入选中国传统村落,今

年,箸岙人仍旧马不停蹄,继续打造提升家乡的传统文化建设,从而发展旅游经济。今年端午节举办的“粽香耕读文化节”吸引了不少游客前来参观。植桂书舍已被打造成为箸岙的文化礼堂,村里的历史、发展等都在此一陈列。踩在吱呀响的楼梯上,读着褚氏族谱里的诗词,古村源远流长的传统文化之魂仿佛也在记者的血液里流淌。同样,褚孟赞和他的箸岙狮子队也在为传统文化奔走奔波。今年65岁的他告诉记者,舞狮子、狮子拳、狮子棒是箸岙几百年来来的文化骄傲,可是现在村中会这些技能的人平均年龄已经七十岁了。“我们有责任,也有义务去动员村里的年轻一代加入进来,让箸岙的狮子代代相传。”褚孟赞说。

(上接第1版①)
如果说陈学飞的善行源自一次偶然,那么志愿者郭永兴参加献血就是一次必然的自觉行动。2006年,当时还在西店某企业上班的郭永兴得知同事童勇隔三差五跑城区献血,在同事的感染下,他也暗自下决心想要加入。“那个时候自己没有车,从西店去一趟城区,宁海大厦是必逛的地方。”同伴们来到宁海大厦都进去闲逛买衣服,而他是先找献血车,看看献血车的门开着没,如果开着就上去献血,万一没开着就趁着大伙逛街的时间跑到献血办去献血。

计服务时间超过600个小时。“刚开始参加献血都是偷偷瞒着家里人,怕他们担心。”郭建飞说,一次献血后,胳膊上粘着胶布由于一忙就忘记撕下来,下班回家换衣服时被妻子发现,很是一通数落。妻子反对的最大原因是他对献血不了解。后来,郭建飞每次参加无偿献血志愿者服务活动时,妻子也渐渐被那些热衷献血事业的爱心人士所感动,也将起袖子在郭建飞的鼓励下走进了献血车。“我妻子一直有晕血的毛病想不到那天那么勇敢,说真的,我非常感动。”郭永兴说,只要有志愿服务活动,两夫妻便齐上阵。

夫妻搭档献血无悔

在采访中,志愿者郭建飞算是大块头,黝黑的皮肤,采访中玩笑不断,但说起献血,这个爽朗的汉子却是一腔柔情。

2001年,当时还是西店镇铁江村团支部书记的郭建飞被镇里叫去谈话,让他发挥作用,主动参加无偿献血。“说实话,第一次献血是被动的,献完了自己也没啥不舒服,后来因为距离宁海太远,镇里又没有地方献,献血也是断断续续,镇里有任务了就去献下。”郭建飞直言不讳,就这样断断续续献了几次,2007年居然已经累计献血1000毫升了,当时献血量达到1000毫升可是要集中颁奖的呢!郭建飞印象非常深刻,那天他和几位献血量达到1000毫升以上的献血者,在当时的宁海影都,身披光荣绶带,手捧鲜花,这一刻,他感受到了献血者的荣光和使命。

现身公益无处不在

在无偿献血志愿者服务队总队队员中,除了进行无偿献血活动外,还开展敬老、助学、帮困、环保等公益活动,将温暖的力量传递到社会的各个角落。

志愿者郭永兴说自己走上公益这条路,得益于献血。原来,曾经因身体原因,郭永兴好几次跑城区献血,但却因为身体指标不合格,多次被“劝退”。后来,在朋友的带动下,郭永兴加入“千里走宁海”,这是一支永远行进在最末尾的队伍,看着大部队走过,他们总是停下脚步,弯下身子,收拾路边的垃圾。如今郭永兴已是西店飞狐户外环保志愿服务队的领头人,常年的登山行走,也让他的身体越来越好,如今已累计献血32次,献血量达20500毫升。

从使,郭建飞将献血作为一项神圣的使命来完成,2010年6月30日加入宁海县无偿献血志愿服务总队,每逢有重大活动,总能见到这个皮肤黝黑,一开口就咧着一口白牙笑的志愿者,如今已累

免费配镜送光明

近日,宁海邮储银行为跃龙街道兴围社区的老年人开展免费送老花镜活动。工作人员热情的接待,配镜师仔细的检测、试戴、登记工作,受到了老人们的好评。

(记者 惠广亮 通讯员 袁超 摄)



县检察院召开服务非公经济座谈会

本报讯 (记者 姜伟杰 通讯员 杨杨 董宇祥) 日前,县检察院联合县工商联召开服务非公经济座谈会,征求与会代表对检察机关服务非公经济的意见和建议。座谈会上,代表们领取了刑事法律风险防范白皮书和风险控制手册,观看了检察机关宣传片,随后听取了近年来我县非公领域职务犯

罪案件办理情况,并围绕检察机关保护和企业发展主题进行了座谈交流。代表们表示,检察机关能够主动采取走出去、请进来等方式,介绍服务非公经济的相关做法,为保护非公企业权益想办法、出主意,让非公企业在司法活动中真切感受到安全有保障,权益受呵护,发展可持续。

据悉,为进一步提高企业的法律风险防范意识,该院编撰了刑事法律风险防范白皮书和风险控制手册,内容涵盖了近年来非公企业容易触犯的高风险罪名,刑事法律风险防范对策与建议,2010年以来我县非公领域职务犯罪情况分析,以及典型案例等四个方面。县检察院相关负责人表示,该

院将继续发挥检察职能作用,主动适应非公有制经济发展的司法需求,深化服务思路和举措,严厉打击侵害非公企业发展的各类犯罪行为,保护好企业和企业家的财产权、人身权、自主经营权、创新权益等各类权益,积极开展送法进企、接受法律咨询等活动,为非公有制经济发展提供有力的司法保障。

(上接第1版②)

如今的民宿为了吸引主流资本,业态升级,投资扩充,开始向综合度假体发展,同时向各地输出品牌。投资者看好这个领域,但由于民宿连锁复制难度大,一旦哪个在做非标住宿的同时,又能做成连锁品牌,就显得尤其稀缺,将成为资本争抢的对象。

因而诸如宁海等民宿业已发达的城市,皆雄心勃勃,向民宿连锁进军,抢滩民宿业的又一个春天。

宁海注重积极谋划打造叫响叫好的宁海特色民宿品牌,并鼓励个性化品牌打造推广。在宁海,“乡叙”品牌整合了王干山片区9家民宿而推出的,用最原始、最接近自然本真的设计,还原中国原始乡村风貌和生活状态,辅以最舒适的生活用品,给宾客最放松舒适的体验。深明镇“南溪十二忆”也正在实施品牌连锁计划。

毋庸置疑,未来你在杭州、在绍兴,在任何一个另外的城市,或许都能住上“宁海牌”民宿。

首届中国(甬缙)艺术博览会暨玉石文化品鉴会

为了让优秀的中国传统文化与宁海市民来一次亲密接触,提升宁海的城市文化品位,促进宁海的旅游产业发展,首届中国(甬缙)艺术博览会暨玉石文化品鉴会将在宁海举行。

宁海历史悠久,文化底蕴深厚,人杰地灵,古有方孝孺、胡三省,近有潘天寿、柔石,今天的宁海更是处处洋溢着浓浓的文化气息。这次举办首届中国(甬缙)艺术博览会暨玉石文化品鉴会的主办方具有丰富的办展经验,已在上海举办过十届“古博会”。此次艺博会将是一场艺术的盛宴,展出中国各朝各代精美绝伦的玉器上品及当今

国内30多位顶尖优秀玉雕大师的近600件作品,展览期间还将举行开幕式、数场专家讲座、市民艺术品鉴定、书画沙龙、市民赏析等活动。其中12月9日下午举行的“市民艺术品鉴定活动”是以大众藏品为对象的免费品鉴活动,收藏者可与鉴定专家进行面对面的交流,共辨真伪,判断价值,发掘宝物所折射的深厚历史文化内涵。

- 一、时间:2017.12.8——12.10
- 二、地点:宁海国际会展中心B馆
- 三、组织单位:
主办:上海市收藏协会、上海云洲古玩城

协办:上海宝玉石行业协会、上海古玩经营协会、上海工艺美术行业协会

学术指导:中国玉文化研究会、中国文物学会收藏鉴定委员会、上海御客会文化传播有限公司

承办:上海茂墨城文化传播有限公司、宁波眸羽文化传媒有限公司

四、与会艺术品鉴定专家及玉雕大师:

- 岳峰:中国国家博物馆鉴定中心主任;
- 陆华:上海御客会文化传播有限公司董事长,中国当代著名玉雕艺术评论家,中华古玩城秘书长,上海工艺美术学会玉文化专业委员会副主任,上海海派玉雕协会理事;

洪新华:中国工艺美术大师,中国玉雕大师,上海海派玉雕文化协会副会长,第二届玉雕“神工奖”评委,在业界他被誉为“罗汉三杰”之一;

易少勇:中国玉雕大师,上海海派玉雕文化协会高级艺术顾问;

彭志勇:安徽玉雕商会会长,中国国家艺术大师,玉雕国家高级技师,上海海派玉雕协会理事;

汪立:汪氏兄弟文化有限公司董事长;

杨东光:宁海本土玉雕大师,2012年荣获“海派玉雕大师”称号,同年被评为“玉雕高级技师”;
还有黄杨洪、刘海等多位专家与大师参加本次艺博会。

信息广场

上班时间(周一至周五):
上午8:30—11:30 下午1:30—5:00
地址:宁海县时代大道160号宁波银行大厦5楼
咨询电话:65577928

遗失启事

遗失公章一枚,声明作废。
宁海县鸿图文具电器有限公司
遗失公章一枚,声明作废。
宁海县海澜大药房

房屋租售

遗失开户许可证一份,核准号:J3322003432802,声明作废。
宁海县宇铜制品有限公司

厂房转让

位于科技园区有一厂房转让,土地10亩,厂房面积10000㎡,有意者电话联系。
电话:13336661099(潘先生)

房屋出售

位于兴宁南路(南门加油站对面),商业街面用房,一幢4层半,面积237㎡+储藏8㎡,有意者电话联系,价格面谈。
电话:13185998863(邹先生)

街面屋出租

位于外环西路有6间街面屋出租,交通便利,地理位置佳,适合物流、门窗加工、厨具加工等。
电话:13336685666

公告启事

跃龙市场摊位招租公告

宁海县跃龙市场2018-2019年摊位面向社会公开招租,凡需在跃龙市场经营的企业法人或具有民事能力的自然人携带身份证复印件及押金均可参加报名。
一、招标行业:蔬菜、水产
二、报名时间:2017年12月4日至12月8日

三、报名地点:市场二楼收费室
四、具体要求见《宁海县跃龙综合市场招投标细则》。
五、联系电话:65205602 65553673 (蒋经理)
宁海县跃龙综合市场有限公司
2017年11月28日